

中国共产党西安外国语大学第二次代表大会

简 报

第 12 期

党代会筹备工作领导小组

2018 年 7 月 7 日



中国共产党西安外国语大学第二次代表大会隆重开幕

2018 年 7 月 7 日上午，中国共产党西安外国语大学第二次代表大会在雁塔校区外事中心报告厅隆重开幕。全体党代表带着全校共产党员和师生员工的重托，齐聚一堂，参加本次大会。中共陕西省委高教工委书记董小龙和陕西省委组织部宣教干部处调研员周群同志应邀出席大会。学校党政领导邓志辉、王军哲、王天平、马洁、王强、王峰、党争胜、李雪茹、吴耀武、李瑞平等出席大会。开幕式由大会执行主席、秘书长王天平同志主持。

上午 8:30，大会正式开幕，雄壮的中华人民共和国国歌响彻会场。校长王军哲致开幕词。他代表大会主席团，向支持、关心学校建设的各级领导，向五年来无私奉献的全校共产党员和广大师生员工，致以崇高的敬意并表示衷心的感谢。

他指出，自第一次党代会召开以来，学校党委高举中国

特色社会主义伟大旗帜，紧紧抓住“一带一路”和高等教育大发展的历史机遇，学校核心竞争力不断增强，综合实力明显提高。他强调，本次党代会的召开，是学校在新的历史起点上谋划新发展的重大举措，是学校政治生活中的一件大事。希望大家以高度的政治责任感和历史使命感，认真履行自己的神圣职责，积极建言献策，正确行使权力，同心同德，众志成城，把这次大会开成解放思想、凝聚力量的大会，开成民主求实、团结奋进的大会。

中共陕西省委高教工委书记董小龙同志代表省委组织部、省委高教工委向大会的召开表示热烈祝贺。他指出，多年来，学校抢抓机遇、准确定位、真抓实干，已经发展成为我国西部地区重要的外语人才培养基地，在“一带一路”建设中发挥着不可替代的重要作用。

董书记提出四点期望：一要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持办学正确政治方向；二要推进党的建设新的伟大工程，落实全面从严治党要求；三要落实立德树人根本任务，构建全员全过程全方位的育人格局；四要坚持内涵发展，加快有特色、高水平大学建设步伐。他希望，新一届党委纪委领导班子带领广大党员干部和师生员工，深刻把握新时代、新使命、新征程，紧紧围绕发展新方向、新要求、“新考题”，牢记“幸福都是奋斗出来的”真理，大力弘扬中华民族的伟大创造精神、伟大奋斗精神、伟大团结精神、伟大梦想精神，不驰于空想，不鹜于虚声，低调务实不张扬，撸起袖子加油干，奋力谱写新时代西安外国语大学“四

个一流”建设的新篇章！

党委书记邓志辉代表上届党委向大会作了题为“深化综合改革 加快内涵发展 为建设高水平教学研究型大学而努力奋斗”的工作报告。报告共分为三个部分。第一部分对上次党代会召开以来的工作进行了回顾和总结。过去的五年，在省委、省政府和省委高教工委、省教育厅领导下，校党委围绕立德树人根本任务，正确把握办学方向；深入推进全面从严治党，开创党建工作新局面；深化学校综合改革，创新发展取得显著成效；以党建引领学校发展，全面推动学校各项工作上台阶上水平。五年来的工作积累了宝贵的经验：一是必须坚持党的领导；二是必须坚持立德树人根本任务；三是必须坚持以人为本；四是必须坚持深化改革；五是必须努力争创一流。

报告的第二部分提出了学校面临的形势和建设发展战略，进一步明确了学校发展的总目标和“三步走”的战略部署。围绕这一目标，必须坚持五个办学方略。第一，坚持政治方向，全面加强党的领导；第二，坚持深化改革，激发内在办学活力；第三，坚持质量立校，走内涵式发展道路；第四，坚持服务社会，不断强化优势特色；第五，坚持五位一体，促进有机协调发展。

报告的第三部分提出了学校今后五年的主要工作任务。一是以党建引领学校发展，不断提高办学治校的能力和水平。加强党的领导；推进依法治校；深化改革创新；加强协同育人；打造育人环境。二是以党建促进学校发展，全面提

高学校综合实力。增强学科优势；坚持以本为本；提高培养质量；构筑人才高地；主动服务社会；深化国际合作；提高管理效能；构建和谐校园。三是以党建保障学校发展，提高全面从严治党水平。加强思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设和制度建设。邓书记最后号召全体教职员员工为实现学校发展总目标，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗！

与会代表认真听取了工作报告。代表们纷纷表示，将认真履行代表职责，认真审议报告，根据报告提出的目标、任务和要求，积极谋划，为学校发展建言献策。

《中国共产党西安外国语大学纪律检查委员会工作报告》和《关于党费收缴使用管理情况的报告》以书面形式提交代表审查。

北京外国语大学和陕西师范大学等 24 所省内外高校、学校各民主党派、各群众团体向大会发来了贺信。学校的历任老领导、各民主党派负责人和民主党派、无党派人士代表等应邀出席大会。学校有关部门的负责同志也应邀列席了大会。

开幕式之后，主席团成员召开了第二次会议，听取了上届党委关于新一届“两委会”委员候选人推荐情况的说明，讨论通过了“两委会”委员候选人名单和大会选举办法（草案）。下午，各代表团分别在分会场举行会议，讨论“两委会”报告，酝酿讨论“两委会”委员候选人名单和大会选举办法（草案）。7月7日晚，主席团召开第三次会议。会议听

取了各代表团团长关于“两委会”工作报告、“两委会”委员候选人和大会选举办法（草案）的讨论情况，讨论通过了“两委会”报告和“两委会”报告决议（草案），讨论通过了总监票人、监票人名单。

（党代会宣传组 供稿）

送：学校党政领导，档（2）

党代会宣传组编
